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1. Пояснительная записка к учебному плану
1.1. Нормативная база реализации образовательной программы

Настоящий учебный план основной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) разработан на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО) по специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации №1580 от 09.12.2016, зарегистрированного Министерством юстиции Российской Федерации от 22.12.2016 регистрационный № 44904.

При разработке учебного плана использованы:

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 14 июня 2013 г. N 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 15декабря 2014 г. № 1580 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. N 464» (Зарегистрировано в Минюсте России 15.01.2015 N 35545);

· Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 № 291 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»; 
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации. «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам СПО» от 16.08.2013 № 968;

· Профессиональный стандарт 16.052 «Монтажник лифтов, платформ подъемных для инвалидов, поэтажных эскалаторов», утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 декабря 2014 г. «1178н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 января 2015 г., регистрационный номер № 35740);

· Профессиональный стандарт 40.077 «Слесарь-ремонтник промышленного оборудования», утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 декабря 2014 г. «1164н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 января 2015 г., регистрационный номер № 35692);

1.2. Организация учебного процесса и режим занятий
Реализация образовательной программы осуществляется на государственном языке Российской Федерации (русском языке).

Учебный год начинается 1-го сентября и заканчивается в соответствии с графиком учебного процесса. Организация образовательного процесса осуществляется в соответствии с расписанием учебных занятий.

В каждом цикле образовательной программы выделяется объем работы обучающихся:

- во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар) и видам практики (в профессиональном цикле),

- самостоятельная работа студента. 

Объем работы студентов во взаимодействии с преподавателем заочной формы обучения составляет не менее 10% от объема образовательной программы и не более 160 часов в год. Объем недельной образовательной нагрузки обучающихся по программе не превышает 36 академических часов, и включает все виды работы во взаимодействии с преподавателем и самостоятельную учебную работу. Все виды проводимых учебных занятий, требующих взаимодействия обучаемого и обучающего отражены в объеме часов дисциплин, междисциплинарных курсов, практик, составляющих структуру учебного плана. Время, отводимое на самостоятельную работу обучающегося, не относится к времени, отводимому на работу во взаимодействии, но входит в объем часов учебного плана.  Наименование дисциплин и их группирование по циклам идентично учебным планам для очного обучения, причем объем часов дисциплин и междисциплинарных курсов для заочной формы может составлять до 30% от объема часов очной формы обучения.

В колледже установлена шестидневная учебная неделя. Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. Учебные занятия группируются парами продолжительностью  90 минут. Общая продолжительность каникул составляет 8–11 недель в учебном году, в том числе, не менее 2 недель в зимний период.

 При заочной форме обучения консультации по всем дисциплинам, изучаемым в данном учебном году, планируются из расчета 4 часов в год на каждого обучающегося и могут проводиться как в период сессии, так и в межсессионное время. 
Учебные дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули завершаются следующими формами промежуточной аттестации: З (зачет), ДЗ (дифференцированный зачет), Э (экзамен), Эк (экзамен (квалификационный), комплексный экзамен. В случае, если учебная дисциплина/профессиональный модуль (междисциплинарный курс) изучается в течение нескольких семестров, промежуточная аттестация может не планироваться на каждый семестр и в тех семестрах, где по учебной дисциплине/междисциплинарному курсу промежуточная аттестация не предусмотрена проводится контрольная работа. Формы и процедуры текущего контроля знаний оговорены в рабочих программах учебных дисциплин и профессиональных модулей.

Текущий контроль результатов подготовки студентов осуществляется преподавателем в процессе проведения практических, лабораторных занятий, а также выполнения домашних заданий. Для всех учебных дисциплин и профессиональных модулей (междисциплинарных курсов) обязательна промежуточная аттестация по результатам их освоения. Все виды аттестаций (промежуточная и государственная итоговая) проводятся согласно локальным актам.

Практика является обязательным разделом ООП. При заочной форме обучения практика реализуется в объеме, предусмотренном для очной формы обучения. Все виды практики, предусмотренные ФГОС по программам подготовки специалистов среднего звена, должны быть выполнены. Настоящим учебным планом предусмотрено прохождение учебной и производственной практик, в соответствии с графиком учебного процесса (может корректировать с учетом требований работодателя). Учебная практика направлена на формирование у студентов практических профессиональных умений, приобретение первоначального практического опыта, реализуется в рамках профессиональных модулей для последующего освоения обучающимися общих и профессиональных компетенций по специальности. 

Производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики. Производственная практика проводится в организациях на основе соглашений, договоров, заключаемых между колледжем и организациями. Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и могут реализовываться как концентрированно в несколько периодов, так и рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями в рамках профессиональных модулей. 
Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом (или на основании) результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций.

Преддипломная практика является обязательной для всех обучающихся, проводится после последней сессии и предшествует ГИА. Преддипломная практика реализуется обучающимся по направлению образовательной организации, реализующей профессиональные программы подготовки специалистов среднего звена в объеме не более четырех недель
Итоговой формой аттестации по профессиональному модулю в последнем семестре его изучения является экзамен (квалификационный). Экзамен (квалификационный) представляет собой форму независимой оценки результатов обучения с участием работодателей, направленного на проверку сформированности компетенций и готовности к выполнению вида профессиональной деятельности, определенных в разделе «Требования к результатам освоения ООП» федерального государственного образовательного стандарта. Итогом проверки является однозначное решение: «вид профессиональной деятельности освоен / не освоен» с оценкой.

Условием допуска к экзамену (квалификационному) является успешное освоение обучающимися всех элементов программы профессионального модуля, междисциплинарных курсов и предусмотренных практик.

Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации не превышает 8, а количество дифференцированных зачетов / зачетов – 10 (без учета дифференцированных зачетов по физической культуре).

Учебным планом предусмотрены комплексные дифференцированные зачеты: в 8-м семестре по УП.01 Учебная практика и ПП.01 Производственная практика, УП.02 Учебная практика и ПП.02 Производственная практика, УП.03 Учебная практика и ПП.03 Производственная практика, в 6-м семестре по УП.04 Учебная практика и ПП.04 Производственная практика.

В рамках основной образовательной программы специалистов среднего звена студенты осваивают рабочую профессию 18599 Слесарь-ремонтник.

На весь период обучения запланировано выполнение двух курсовых проектов:

-  по ПМ.01 Организация ремонтных, монтажных и наладочных работ по промышленному оборудованию (20 час.);

И одна курсовая работа:

- по ОП.10. Экономика отрасли (20 час.).

Выполнение курсового проекта рассматривается как вид учебной работы по дисциплине (дисциплинам) общепрофессионального цикла и (или) профессиональному модулю (модулям) профессионального цикла и реализуется в пределах времени, отведенного на ее (их) изучение.

При реализации образовательной программы преподаватели вправе применять электронное обучение и дистанционные образовательные технологии. Реализация образовательной программы посредством сетевой формы осуществляется только при наличии договоров. Адаптационные дисциплины разрабатываются после зачисления соответствующей категории обучающихся (инвалидов и лиц с ограниченными возможностями) в колледж и представленных документов.

 На общий гуманитарный и социально-экономический  цикл отводится  468  часов определенных ФГОС СПО. Общий гуманитарный и социально-экономический  цикл состоит из следующих дисциплин:
	Индекс
	Наименование дисциплины

	ОГСЭ.01
	Основы философии

	ОГСЭ.02
	История

	ОГСЭ.03
	Иностранный язык в профессиональной деятельности

	ОГСЭ.04
	Физическая культура

	Итого:
	4 дисциплины


На математический и общий естественно-научный  цикл  отводится  144 часа определенных ФГОС СПО. Математический и общий естественно-научный цикл состоит из следующих дисциплин:

	Индекс
	Наименование дисциплины

	ЕН.01
	Математика

	ЕН.02
	Информатика

	ЕН.03
	Экологические основы природопользования

	Итого:
	3 дисциплины


На общепрофессиональный цикл отводится 926  часов, что составляет не менее 612 часов определенных ФГОС СПО.  Общепрофессиональный  цикл состоит из следующих дисциплин:
	ОП. 01
	Инженерная графика

	ОП. 02
	Материаловедение

	ОП. 03
	Техническая механика

	ОП. 04
	Метрология, стандартизация и подтверждение соответствия

	ОП. 05
	Электротехника и основы электроники

	ОП. 06
	Технологическое оборудование

	ОП. 07
	Технология отрасли

	ОП. 08
	Обработка металлов резанием, станки и инструменты

	ОП. 09
	Охрана труда и бережливое производство

	ОП. 10
	Экономика отрасли

	ОП. 11
	Информационные технологии в профессиональной деятельности

	ОП. 12
	Безопасность жизнедеятельности

	ОП. 13
	Компьютерная графика

	ОП. 14
	Правовые основы профессиональной деятельности

	ОП. 15
	Гидравлические и певматические системы

	Итого:
	15 дисциплин 


Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными разделом III ФГОС, определяющими  выбранную образовательную траекторию и необходимы для обеспечения получения выбранной квалификации техник-механик:

·  ПМ.01 Монтаж промышленного оборудования и пусконаладочные работы; 
·  ПМ.02  Техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования;  

·  ПМ.03 Организация ремонтных, монтажных и наладочных работ  по промышленному оборудованию;  

·   ПМ 04 Выполнение работ по профессии 18599 Слесарь-ремонтник. 

1.3. Формирование вариативной части ООП

Вариативная часть основной образовательной программы составляет 1296 часов использована на расширение основных видов деятельности посредством:

- увеличения объема времени, отведенного на дисциплины и профессиональные модули обязательной части;

- введения новых дисциплин, профессиональных модулей (междисциплинарных курсов) по согласованию с работодателем, направленных на удовлетворение потребностей регионального рынка труда.
 Вариативную часть распределили следующим образом:

 а) в цикле ОП.00 «Общепрофессиональные дисциплины» для расширения знаний по общепрофессиональным дисциплинам - 731 часов;
б)  в цикле ПМ «Профессиональные модули» для формирования современного конкурентно способного специалиста необходимо углубленное знание ПК, которые осваиваются в соответствующих профессиональных модулях, поэтому из вариативной части добавили 379 часов;

  в) с целью освоения обучающимися дополнительных знаний и умений, профессиональных компетенций введение дополнительных дисциплин – 186 часа. На совместном совещании администрации ГАПОУ МИК и представителей работодателей утверждено распределение вариативной части (согласование прилагается).
1.4. Порядок аттестации обучающихся 

Учебные дисциплины общепрофессионального цикла, междисциплинарные курсы, профессиональные модули завершаются следующими формами промежуточной аттестации:

· по дисциплинам профессионального цикла – дифференцированный зачет, экзамен;

· по профессиональным модулям – экзамен квалификационный;

·   по составным элементам программы профессионального модулям: междисциплинарный курс – дифференцированный  зачет или экзамен; 
   учебная и производственная практика – дифференцированный зачет(зачет).    

 В межсессионный период обучающимися по заочной форме обучения выполняются домашние контрольные работы, количество которых в учебном году не более десяти, а по отдельной дисциплине, МДК, ПМ - не более двух. Домашние контрольные работы подлежат обязательному рецензированию. По согласованию с образовательной организацией выполнение домашних контрольных работ и их рецензирование может выполняться с использованием всех доступных современных информационных технологий.                                            Каждая контрольная работа проверяется преподавателем в срок не более семи дней. Общий срок нахождения домашней контрольной работы в образовательной организации не должен превышать двух недель. Результаты проверки фиксируются в журнале учета домашних контрольных. По зачтенным работам преподаватель может проводить собеседование для выяснения возникших при рецензировании вопросов. Незачтенные контрольные работы подлежат повторному выполнению на основе развернутой рецензии. Образовательная организация имеет право разрешить прием на рецензирование домашних контрольных работ, выполненных за пределами установленных графиком учебного процесса сроков, в том числе и в период сессии. В этом случае вместо рецензирования домашних контрольных работ может проводиться их устный прием (собеседование) непосредственно в период сессии. 

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в рамках освоения программ учебных дисциплин, профессиональных модулей соответствующих учебных циклов. Объем часов, предусмотренных на проведение промежуточной аттестации, включает часы на проведение экзаменов, консультаций. Контрольные работы и зачеты проводятся за счет часов, отведенных на изучение дисциплин и междисциплинарных курсов, практик. Если учебная дисциплина или профессиональный модуль осваиваются в течение нескольких семестров, промежуточная аттестация не планируется на каждый семестр. Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. Если дни экзаменов чередуются с днями учебных занятий, выделение времени на подготовку к экзамену не требуется, он может проводиться на следующий день после завершения освоения соответствующей программы. Если два экзамена запланированы в рамках одной календарной недели без учебных занятий между ними, для подготовки ко второму экзамену, в т. ч. для проведения консультаций, предусматриваются не менее двух дней. Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов – 10 (без учета зачетов по физической культуре). На промежуточную аттестацию в форме экзаменов отводится не более 1 недели (36 часов) в семестр. 
1.5.  Государственная итоговая аттестация

Государственная итоговая аттестация проводится с целью установления соответствия уровня и качества подготовки выпускников требованиям ФГОС СПО и работодателей и включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломный проект). Обязательное требование – соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.

Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определяются колледжем на основании порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников по программам СПО, утвержденного федеральным органом исполнительной власти, который осуществляет функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, определенного в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам СПО» от 16.08.2013 № 968;

Основными этапами выполнения дипломного проекта являются:

· выбор темы, получение задания на выполнение проекта;

· подбор и изучение литературы;

· разработка проекта;

· представление проекта руководителю, получение отзыва и устранение указанных в нем замечаний;

· рецензирование проекта.

Примерная тематика и руководители дипломного проектирования определяются заранее не позднее ноября месяца четвертого курса и доводятся до студентов не позднее 2-х месяцев до начала производственной практики (преддипломной).

Темы дипломных проектов определяются ведущими преподавателями по специальности совместно со специалистами предприятий или организаций, заинтересованных в разработке данных тем, обсуждаются и одобряются на заседаниях ПЦК, утверждаются директором колледжа.

Подготовка выпускной квалификационной работы сопровождается консультациями. Руководители (консультанты) разрабатывают графики консультаций и выполнения дипломного проекта. Консультации проводятся за счет времени, отведенного на руководство дипломным проектом. Необходимым условием допуска к государственной итоговой аттестации является освоение обучающимися всех циклов образовательной программы.  

В процедурах государственной итоговой аттестации допускается включение демонстрационного экзамена в выпускную квалификационную работу или проведение его в виде государственного экзамена. В случае проведения демонстрационного экзамена в состав государственной экзаменационной комиссии входят также эксперты союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». Демонстрационный экзамен предусматривает моделирование реальных производственных условий для решения выпускниками практических задач профессиональной деятельности. Задания демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессионального стандарта 18599 Слесарь-ремонтник и с учетом оценочных материалов компетенции Инженерный дизайн САD, разработанных союзом. Демонстрационный экзамен предусматривает сложность работы не ниже уровня квалификации по профессии рабочего 18599 Слесарь-ремонтник, предусмотренного ФГОС СПО.

